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ATA Nº. 043/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná , realizada aos dois dias do 

mês de outubro de 2018. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, 

JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, DELAIR DE ARAÚJO 

SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata da Sessão anterior n.º 042/2018 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o Ofício n.º 389/2018 - 1º PJ , emitido pelo Ministério Público de 

nossa Comarca comunicando a chagada do senhor Sérgio Segurado Braz Filho, digníssimo Promotor 

de Justiça Titular da 1° Promotoria de Justiça da Comarca Intermediária de Colorado - PR. Foi lido o 

Convite feito pelo prefeito municipal , senhor Crisógono Noleto e Silva Júnior, convidando a toda 

população para participarem da Conferência Pública a ser realizada no dia dez de outubro de 2018. 

Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem 

apreciadas na Ordem do Dia, passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de 

Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida agradeceu ao presidente 

desta Casa de Leis por proporcionar um curso de oratória no último fim de semana. Declarou que 

aprendeu muito neste curso. Pediu ao secretário de obras que mova esforços no sentido de dedetizar 

as bocas de lobos de nossa cidade. Falou que pode constatar junto a vários cidadãos a presença de 

vários escorpiões em uma destas bocas de lobo. Relatou que a Saúde Pública já esteve no local e não 

pode fazer a dedetização por correr o risco de envenenar as águas dos rios. Pediu providências 

urgentes para esse assunto porque com a chegada das estações quentes facilitam a proliferação desse 

inseto. Pediu ao Secretário de Obras que dê atenção a um pé de manga na casa de um cidadão sito à 

rua Rio Grande do Sul. Relatou que este pé de manga foi podado mas cresceu muito, passando a 

oferecer riscos ao morador. Falou que esse pedido também foi feito ao diretor de serviços públicos, 

senhor Edson de Oliveira. Pediu ao secretário de obras que providencie a troca de várias lâmpadas 

apagadas no conjunto Firmino Matias. Pediu ao executivo Municipal que providencie o fechamento das 

ruas que dão acesso à Rodovia no conjunto Firmino Matias. Falou que há muitos cidadãos que fazem 

daquelas encostas banheiros a céu aberto. Dado ao fato, pediu ao executivo que caso não possa fazer 

esta obra dentro de alguns dias que pelo menos disponibilize o material para que os próprios cidadãos 

façam o fechamento daquelas ruas. Falou que prefeitura já foi notificada sobre a obrigatoriedade de se 

fazer esse muro. Avisou que caso haja ocorrência de acidente a prefeitura pode ser responsabilizada. 

Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, 
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saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica , em seguida almejou que fosse fe ita de 

forma urgente a operação tapa buracos porque o fato tem representado uma vergonha para nosso 

município. Refez a cobrança por quebra-molas na rua José Correia de Araújo nas proximidades da 

esquina com a rua Yamato Ohno. Falou que esta empreitada já está autorizada pelo Departamento 

Estadual de Rodagem . Sobre a acusação de que o prefeito anterior não teve nenhuma conquista , fez 

um breve relato das conquistas junto ao Deputado Tiago Amaral. entre elas relatou uma máquina 

Caterpillar, aquisição de óleo diesel para readequação de estradas. kits para atender consulta de no 

setor de Fisioterapia , recursos para aquisição de calcário para os produtores, veículo utilitário van 

adaptado, recursos destinados a APAE de ltaguajé, veículo para o Vigia SUS que é dado como sucata 

mas na verdade está sempre em circulação , e outros recursos que somam em torno de três milhões de 

reais. Falou que também foram conquistados uma nova Pá Carregadeira e um novo caminhão para 

coleta de lixo. Pediu aos eleitores que voltem com consciência , observando quem já trabalhou por 

nosso município. Parabenizou ao prefeito pela conquista do novo caminhão de coleta de lixo e o novo 

trator, dizendo que é isso mesmo que tem que ser feito pela população. Falou que todo admin istrador 

tem suas conquistas e que os vereadores também lutam por suas conquistas, como exemplo citou as 

conquistas recentes junto ao Deputado Lu iz Nishimori. Pediu ao prefeito que faça aplicação desses 

recursos logo após as eleições. Pediu ao executivo municipal que abaixe o valor cobrado pela hora­

máquina trabalhada aos proprietários rurais. Lembrou que é preciso dar as condições a estes 

produtores, mas também não se deve cobrar muito caro dos mesmos. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em 

seguida lembrou o vereador Delair Araújo que em 2017 requereu ao Executivo Municipal que fosse 

dedetizado as bocas de lobo da cidade. Questionou se o Executivo está realmente preocupado com a 

saúde da população. Falou que não se pode desfazer da população desta forma . Falou que a 

administração atual faz aquisições de maquinários mas cobra caro da população pela hora/máquina 

trabalhada. Falou que é pago para fazer essas cobranças. Parabenizou ao prefeito pelas aquisições 

dizendo também que é preciso aplicar os recursos conquistados junto aos deputados Thiago Amaral e 

Luiz Nishimori. Falou que a administração anterior foi acusada de não fazer nada mas lembrou que 

ainda há muitas obras que foram iniciadas na gestão anterior e não foram finalizadas. Falou que há 

muitas queixas da população que não é ajudada. Falou que está faltando competência para administrar 

porque não está conseguindo nem arrumar no banheiro da Rodoviária . Falou que acompanha a 

Campanha do Candidato a governador Ratinho Junior porque existe uma parceria com sua equipe 

desde 2014, sendo assim, neste ato não está acompanhando o prefeito e sim há uma parceria antiga. 

Falou que o prefeito anterior fez muitas coisas, como prova citou os bons trabalhos do Secretário de 

Saúde a época, vereador Ayres Tadeu e Secretário de Obras, Nivaldo Francisco. Falou que se 

ganhasse mais iria trabalhar e ajudar ainda mais a população e se declarou a favor do décimo terceiro 

para vereador. Falou que não prometeu abaixar o salário do vereador e que houve denúncia sobre os 

salários de vereador e prefeito na gestão anterior. Falou que fez denúncias e continuará fazendo 

quando necessário. Citou alguns fundadores de nossa cidade, entre eles senhor Afonso Clemente, 

Pedro Gallego, José Damião dos Santos, Antônio Muriato e muitos outros que ajudaram a fundar este 

município e que fizeram muito por ltaguajé. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Ayres 
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Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida comentou o curso de 

oratória oferecido pela presidência da Câmara Municipal , sugerindo que os vereadores ficassem de 

frente com a população e não de frente um com o outro. Lembrou que estamos chegando ao dia das 

eleições, momento este que a população procura os vereadores. Lamentou o fato dos deputados 

abandonarem aos vereadores depois das eleições, bem como a população em geral. Relatou que já se 

decepcionou com o deputado Nereu Moura onde o mesmo desfez do discurso de vereadores em 

palanque. Relatou que já se decepcionou também com o deputado Tiago Amaral. Almejou que o 

prefeito tenha mais sorte nesse sentido, relatando também que o prefeito obteve várias conquistas junto 

a Deputados. Falou que estas conquistas se devem ao fato de haver cortes nos orçamentos das esferas 

federal e estadual, fazendo com que o governo use este recurso tirado do orçamento justamente para 

fazer política, ou seja, fazer com que os vereadores trabalhem em favor destes recursos. Falou que é 

preciso focar nas eleições municipais porque as eleições para deputado passam e deixam chateações. 

Falou que é preciso ter muito cuidado com que falamos um para os outros. Declarou que irá trabalhar 

para os deputados apoiados pelo Prefeito Municipal, assim como fez em eleições anteriores. Falou que 

esta é a sua forma de trabalhar, sem querer chatear ninguém. Em seguida agradeceu e se despediu . O 

vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou cidadãos que 

acompanham a sessão do Legislativo através da rádio Loreto FM, em seguida parabenizou ao 

executivo pela conquista do maquinário exposto em frente à prefeitura municipal. Falou que se não 

fossem os desentendimentos políticos poderiam haver mais conquistas, como exemplo citou a não 

aplicação dos recursos conquistados junto ao Deputado Tiago Amaral. Falou que acredita que após a 

passagem das eleições o prefeito fará a aplicação deste recurso e também dos recursos conquistados 

juntos ao deputado Luiz Nishimori. Falou que sua bancada política tem mais candidatos dado o fato de 

já terem administrado esse município. Sobre os comentários de que a administração anterior não fez 

nada ressaltou algumas obras, como exemplo citou condições melhores de vias e logradouros da 

cidade, oferecimento de cestas básicas aos munícipes que necessitavam, carros disponíveis à 

população para tratamento de saúde. Falou que a administração tinha mais amor ao próximo. Citou 

também a conquista de um caminhão, uma Patrola, Unidade Básica de Saúde, aquisição de um terreno 

onde está sendo construída a nova escola Fábio Dias, recursos para construção desta escola, 

manutenção em estradas rurais e também o centro de eventos na associação dos servidores 

municipais. Pondo fim a este assunto citou o fato do prefeito anterior ter feito em seu mandato 113 

casas populares e entregue à população. Falou que a administração anterior deixou um projeto 

encaminhado para construção de mais casas habitacionais e não sabe o motivo pelo qual este Projeto 

não foi continuado. Falou que cada administração deixa sua marca e que o prefeito sozinho não 

consegue administrar, dando ênfase ao trabalho dos secretários. Falou que não vê os Secretários do 

atual prefeito ajudar neste sentido. Falou que a estrada municipal que liga a rodovia até o condomínio 

beira-rio ficou muito bem adequada, mas sem a aplicação de cascalho, a mesma não oferece boa 

trafegabilidade em dias de chuva . Falou que a cidade está com muitos problemas devido a buracos no 

asfalto e que há muitos canteiros com mato. Concordou com as palavras de que o vereador ganha bem 

para fazer principalmente o trabalho de fiscalizar o prefeito. Falou que as vezes é preciso criticar para 

ver se muda alguma coisa. Falou que respeita muito as pessoas e que está criticando a administração. 
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Disse que as contas do prefeito anterior foram reprovadas por terem gastos mais em saúde e educação, 

justamente para atender a população. Falou que ainda sim houve vereadores que votaram contra 

aprovação das contas do ex-prefeito . Falou que nasceu e vai permanecer em ltaguajé até o fim de seus 

dias e por isso zela pelas boas conquistas de nossa cidade. Falou que é preciso atender a população 

em geral no que a mesma necessita. Pediu a todos que votem com consciência nas eleições do 

próximo domingo. Em seguida agradeceu e se despediu . A vereadora Márcia Fernandes de Souza 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida parabenizou o Prefeito Municipal pela 

chegada de mais equipamentos conquistados nessa administração. Falou que a chegada desses carros 

gera mais despesas, pediu então que façam leilão dos carros mais antigos . Questionou a administração 

porque o banheiro da rodoviária ainda não foi arrumado. Relatou que foi cobrada por um motorista de 

ôn ibus que transita por nossa cidade o porquê do não funcionamento deste . Pediu ao prefeito municipal 

que dê atenção especial a este assunto. Pediu a todos eleitores que votem consciente e que analisem 

os trabalhos de cada deputado que tem apoio de vereadores nesta Casa de Leis. Falou que os recursos 

conquistados através da militância junto a Deputada Leandre Dai Ponte já estão disponíveis na 

prefeitura em fase de licitação. Em seguida agradeceu e despediu-se . O vereador André Oliveira 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida falou ao vereador Eduardo Parron que o 

mesmo se saiu bem ao citar pequenos problemas que abalam a boa convivência no cenário político. 

Falou que é preciso focar as cobranças feitas ao executivo e não focar nas criticas . Falou que é preciso 

uma união para trabalharmos pela população. Explicou que na verdade não chamou de intruso os 

vereadores Genivaldo Belo e José Bonfim quando os encontrou em um ato de campanha do 

candidato a Governador Ratinho Junior. Disse que na verdade demostrou sua satisfação por tê-los 

juntos por nossa população, conforme consta em ata lida em fase de expediente . Falou que apesar de 

debates respeita a todos. Comunicou que a administração já começou a operação tapa-buracos, 

lembrando que se trata de um trabalho moroso, mas que logo em seguida será feito o recape asfáltico 

nas principais ruas. Relatou que junto a alguns vereadores esteve presente em um ato de campanha do 

candidato a Deputado Luís Corti. Falou que o evento contou com várias lideranças politicas de nossa 

região . Falou que em nome do bom debate e harmonia neste ambiente de trabalho, permite a palavra a 

qualquer vereador se quiser agregar sua fala . Apresentou sua satisfação com a chegada do novo 

caminhão de coleta de lixo equipado para dar mais segurança aos servidores que trabalham com o 

mesmo. Parabenizou ao prefeito por essa conquista e também pela conquista do novo trator. Falou que 

se trata de maquinário de última geração e que quem ganha com isso é a população em geral. Pediu à 

presidência desta Casa de Leis que envie Ofício ao Executivo Municipal pedindo providências na 

iluminação pública da Rua Amazonas que atualmente parte daquela rua apresenta trecho com falta de 

rede. Em seguida agradeceria se despediu . O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao 

vice-presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a presidência para que pudesse falar como 

vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM , em seguida fez um breve comentário a respeito do curso de oratória que alguns vereadores 

participaram no último fim de semana . Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo 

agradeceu ao presidente pela oportunidade de participar desse curso. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo se dispôs a ajudar sempre na melhoria nos trabalhos dos vereadores. Falou que 
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foi indagado sobre os valores dos salários dos vereadores em relação a outros municípios, respondeu 

de tudo é baseada no orçamento de cada município . Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo 

o mesmo falou que o orçamento é baseado na população de cada município. De volta ao vereador 

Nivaldo Francisco o mesmo sugeriu aos munícipes que observem os gastos de cada órgão público. 

Pediu à população em geral que ajude a esta Casa de Leis no sentido de fazer parte da Comissão 

Municipal de Concurso público que será realizado dentro de alguns dias por esta Casa de Leis. Falou 

que as pessoas que fizeram parte dessa comissão estarão presenciando um trabalho limpo sem 

parcialidade com nenhum candidato a uma vaga. Comunicou aos vereadores e população que já está 

sendo realizada a operação tapa-buracos e que a mesma não irá parar enquanto não finalizar todo 

trabalho. Comunicou com muita satisfação que o abatedouro municipal será reativado , fazendo assim 

com que sejam obedecidas todas as normas na hora de fazer o abate de animais. Falou que esta 

reativação será uma parceria entre administração de ltaguajé e administração de Santa Inês. Falou dos 

trabalhos que os deputados fizeram por nossa cidade, em especial aqueles que são representados por 

vereador em trâmite de mandato nesta Casa de Leis. Falou que provavelmente teremos governador 

eleito no primeiro turno no Paraná. Sugeriu aos vereadores que ajudem no sentido de indicar um bom 

Secretário Estadual de Agricultura . Falou que é preciso votar com muita consciência para presidência 

de nosso país. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo pediu ao presidente que 

adquire-se ventiladores a serem instalados no salão de recepção aos fundos desta Casa de Leis . De 

volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que na medida do possível irá atender a esse 

pedido . Em outra parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo pediu também que fosse 

adquiridos mais jogos de mesa. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que irá atender 

todos os pedidos na medida do possível. De volta ao seu posto, nada mais havendo a tratar, o 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos justificou a ausência do vereador Leandro Alves Zuin, 

agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a 

sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente- NIVALDO FRANCISCO DOS SA;;;,~ ?::?Y~ 

Vice-Presidente -ANDRÉ OLIVEIRA: .~t:Ín. f ~ 
1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: _ .....,.,._,,,,..,:::.... __________ _ 

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: ____ __.,,.~-,,..-----------
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